

■楼市半年考·补贴买房

编者按

半年已过,济青楼市可谓风生水起,量价齐涨,吸引了众多的目光,那省内三、四线城市楼市又如何?作为去库存压力较大的地区,它们推出的举措效果如何?更为重要的是,下半年三、四线楼市走向又会如何?近期,齐鲁晚报派出四路记者对济宁、潍坊、烟台、德州四市进行了调查。

买房发补贴百天,成交量增1.5倍

多县已出台措施奖励购房,长期效果待验证

在国家购房政策刺激下,一、二线城市的库存迅速消化,尤其是深圳、北京、南京等市。不过三线及以下的城市,其库存主要靠本地消化,面临的问题也更为艰难。为了尽快去库存,除了贯彻国家的政策,有的小城市的政策相当诱人,甚至直接“发钱”。

本报记者 黄广华 于伟
秦雪丽 周锦江 贺莹莹
见习记者 焦兰青

七成购房者享受购房补贴

今年3月15日,邹城在全国率先出台楼市新政,城区规划内购买新建商品房可享100元/平米的奖励,为当地楼市吹来强劲暖风。

根据当地政府的政策,每平米给予100元补贴,100平米的房子,就能省掉1万元,对于这实实在在的购房优惠,消除了不少购房者的观望心态。

据统计,3月15日到6月30日,邹城城区规划区内楼盘表内现可售商品住房(经济适用房除外)共备案3205套,与去年同期相比,套数增长1969套,增长159.30%。

“从数据上可以看出,新政实施的这三个半月,符合奖励的购房成交量为2423套,相比3205套的总成交量,占比达到75.6%,新政刺激了邹城楼市迅速升温,销售量提升作用明显。”邹城市房管局公房管理所所长、房产策划师徐峰说。

邹城市“发钱”举措并非个例。今年4月份,即墨市政府发布通知,首次购新建商品房的市民,每平米可领取补贴50元到200元。5月份,莱芜也放出“大招”,农民进城购买新建商品住房,每户可以享受到5万元的政府购房补贴。

一揽子优惠政策买房省下3万块

近期,潍坊多区县也出台了各自的去库存政策。

近日,在高新区一楼盘

看房的郭霞女士告诉齐鲁晚报记者,自己在奎文区有一套住房,孩子上学不方便想就近在高新区再购置一套住房。“看房子已经挺久了,前两天听销售人员说高新区有了新政策,除了该项目有优惠,高新区还有每平方米100元的财政补贴。”

齐鲁晚报记者了解到,目前该项目期房、现房分别可享每平方米150元、100元的优惠,再加上利率9折、担保费8折,本就已经可以享受到10000余元的优惠,此次刚好赶上新政出台,又可以享受到10000多元的高新区财政补贴。两者相加,郭女士购房款总额优惠近3万元。

据该项目总经理孙共林介绍,之前项目就有一些优惠,区里的新政也给项目助了把力。借着政策的东风,很短时间内就从原来的196套库存消化至130套,近期来看房的人也较之前有明显增加。

弘润置业策划总监张伟说,这一系列的政策出台以后,对购房者也罢,对开发商也罢,利好非常明显。

张伟告诉齐鲁晚报记者,“几乎来的客人在跟客户经理沟通的过程中,都会提及关于政府补贴的问题,包括前期已经交了定金,或签了合同、正在走程序的客户,也都在咨询能不能搭上这班车。”

为了卖房子 区县搞“内部竞争”

潍坊除了高新区,昌邑市、奎文区也相继出台过比较系统且具有针对性的财政补贴减免政策。

昌邑市政府与房地产企业合作,拿出200套房子5年时间返还40%购房款,不过因为户



在济宁城区一家楼盘,市民正在看房。 本报记者 于伟 摄

相关链接

土地市场低迷,房企拿地谨慎

社科院出具的2016年上半年中国楼市报告预测,2016年下半年到2017年上半年,房地产市场可能会迎来一个短期调整期。市场分化将从“少数城市热、多数城市冷”转向两极分化进一步加剧。三、四线及以下城市楼市风险加重。

三、四线城市,去库存仍是近期的主题。在烟台,部分楼市板块仍要面对供需矛盾突出、低价竞争的残酷现实。据了解,年度供求受制于楼市高库存量,土地供应端收紧,房企拿地谨慎,土地市场持续低迷。

对于潍坊的楼市,同策咨询市场分析师王艺澎说,面对上半年的活跃楼市,多数开发商保持相对谨慎的应对策略。除了个别新盘项目外,大规模推盘比较少见,续销项目在积极去库存的基础上,进行小规模补货消化需求。整体供应量相对2015年有所下滑,供应面更理性谨慎。

国家统计局烟台调查队发布的一季度烟台楼市情况中,曾指出根据主管部门提供的数据显示,从实行预售商品房合同网上签约备案以来,截止到2月底,烟台市区共办理商品房预售许可面积约2599.39万平方米,截至一季度统计已预售网签面积约1640.52万平方米,剩余958.87万平方米。

“下半年应该还是以去库存为主,价格则相对比较稳定。”据一位业内人士介绍,相对青岛、大连等沿海城市,烟台楼市算是不温不火,没有太大的波动,价格比较稳定,但在库存方面烟台楼市也呈现冷热不均的现状,作为市中心,芝罘、莱山因为人口多,配套齐全,土地紧俏,价格相对稳定,所在辖区楼盘销售不错,而有些县市区则库存量较大,由于外来人口少,本地人刚需有限,去库存的速度也较慢。

本报记者 秦雪丽 周锦江

这一次,我们帮您实现梦想 13万起圆梦海景房!

▶ 齐鲁晚报购房俱乐部 多条线路带您转, 莱州, 龙口总有一套适合您。 ◀

20公里原生态海岸线 / 万亩黑松林 / 南山大佛 / 东海观音殿 / 高尔夫球场 / 纯净水入户 / 配套完善 交通便利 现房销售

齐鲁晚报购房俱乐部 尊崇邀约0531>>>> 58058122/58058100

QQ报名 1608840836

报名地址1: 济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室

报名地址2: 大众传媒大厦一楼大厅东首(泺源大街与历山路交叉西南角)

本广告仅供参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权,最终以政府部门批准文件中所载内容为准。



南北通透,全明设计,功能齐全
50平米精致小户型。



7月16日-7月17日
火热报名中

火爆报名中

火爆报名中